

# Baroková krajina a pamiatky Veľkej Moravy

## 12.07.2025



### HOLÍČ – KOPČANY - MIKULČICE

#### PROGRAM:

06:30 hod odchod zo Žiliny do Holíča, prehliadka mesta, kde ešte stále stojí komplex barokových manufaktúrnych budov, ktoré dal v r. 1755 postaviť František Štefan Lotrinský, Kostol Božského Srdca Ježišovho, kostol a kláštor sv. Martina a meštianske domy.

10:00 hod **prehliadka zámku Holíč**, ktorý dnešnú barokovú podobu získal prestavbou renesančnej protitureckej pevnosti na reprezentatívne letné sídlo cisársko-kráľovskej rodiny Habsburgovcov, keď zadĺžené panstvo Holíč v 18.storočí kúpil cisár František Štefan Lotrinský, manžel Márie Terézie.

Po prehliadke zámku pokračovanie v prehliadke mesta a osobné voľno na obed.

Od zámku viedla stromová alej do neďalekých **Kopčan**, kde akoby zázrakom stojí **Kostol sv. Margity Antiochijskej**, autentický, úplne zachovaný veľkomoravský kostol, ktorého sa nedotkli ani boje medzi Matejom Korvínom a Jiřím z Poděbrad v 15. storočí, ani 2.sv.vojna. Viac o jeho histórii sa dozvieme počas komentovanej prehliadky.

Neďaleko kostola dnes stojí **informačné centrum** s malou expozíciou, ktoré vzniklo rekonštrukciou ruiny pôvodnej „**Kačénarne**“, pri ktorej v 19. storočí bol umelo vybudovaný lovný rybník na odchyt divých vodných kačíc, ktoré živé posielali do cisárskej zoologickej záhrady v Schönbrunne.

František Štefan Lotrinský, ako veľký milovník koní, dal postaviť v Kopčanoch **Žrebčín**. Mária Terézia ho v roku 1765 povýšila na Cisársko-kráľovský. V čase jeho najväčšej slávy tu bolo ustajnených takmer 300 kon. Okrem stajní tu boli obytné priestory pre zamestnancov, kaplnka, kováčska dielňa, pôsobil tu felčiar a fungovala lekáreň. V Malom kaštieli usporadúvali hostiny počas slávností a diplomatických oficiálie.

**Komentovaná prehliadka areálu** je nezabudnuteľným zážitkom.

Náš program ukončíme v **Mikulčiciach**, kde zaničení nadšenci od roku 1954 odkrývali významné stredoveké centrum **Veľkej Moravy**. Dnes je v areáli vybudované návštevnícke centrum, ktoré ponúka **komentovanú prehliadku areálu**. Voľne prístupná je videoprojekcia o archeologickom výskume lokality, k dispozícii je vyhliadková veža, predaj suvenírov a možnosť občerstvenia.

17:30 hod odchod na cestu späť, predpokladaný návrat do Žiliny do 20:30 hod

CENA: 33 € /os. za dopravu zájazdovým autobusom a sprievodcu CK

Nepovinný príplatok: zájazdové poistenie UNION 3,50 €/os.  
obed

Skupinové vstupné: zámok Holíč 5€/dosp. os., 4€/ deti od 4 r. a študenti, seniori + 65r., ZŤP  
komentovaná prehliadka kostola sv. Margity Antiochijskej a Žrebčína v Kopčanoch 6 €/os.  
komentovaná prehliadka Slovanského hradiska v Mikulčiciach  
5,50 €/dosp. os., 3,50 €/deti, seniori +65 r., ZŤP

**PRE UCELENÉ KOLEKTÍVY** TERMÍN, PROGRAM A MIESTO ODCHODU UPRAVÍME PODĽA POŽIADAVKY